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Lyžařské areály už otevírají své brány. V Branné na Šumpersku jako první v Jeseníkách
zahájili zimní sezonu v sobotu. Na tamních svazích po zasněžování ležípůlmetru sněhu.
Rušno už je ina běžeckých tratích nejen v Jeseníkách, ale třeba i v Jizerských horách.

Desítky
natěšených
lyžařů
se dočkaly

ČT
K

Vzhůru dolů!
V současnosti už je běžné, že
v mobilních telefonech máme
stejně kvalitní příjem signálu
i v místech, kam nedosáhnou
pozemní vysílače. Hovor i data
do mobilních telefonů třeba
v automobilových tunelech
pod hlavnímměstem zajišťují
systémy, které jsou ukryty
v chodbách několik desítek
metrů pod zemí. STRANY 2, 3

Do Bradavic!
Jste fanoušky čarodějnického
učně Harryho Pottera? Jestli vás
okouzlily příběhy obrýleného
mladíka a chcete vidět, kde se
natáčely, musíte se při návštěvě
Londýna z jeho centra vzdálit
zhruba 30 kilometrů. Tamní
Warner Bros nabízí originální
kostýmy, kulisy či kouzelnické
artefakty. A máme pro vás
i několik rad a tipů. STRANY 10, 11
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Nedávno jsme stou-
pali s T-Mobilem
za vysílači do věží.
Tentokrát jsme s O2
zamířili do labyrintu
v podzemí.

Chcete mít mobilní spojení
i tam, kam venkovní antény
operátorů „nedosvítí“? napří-
klkad v pražských automobi-
lových tunelech? Složitý sys-
tém kabelů a vysílačů sem
rozvádí jak hovory a data
všech operátorů, tak i rozhla-
sový signál.
Abychom se s Bořkem Prac-

ným, specialistou na mobilní
sítě společnosti Cetin, která
je zajišťuje pro operátora O2,
dostali až do samotného tune-
lu pod Strahovským kopcem,
museli jsme nejdřív vystou-

pat nahoru ke Strahovskému
stadionu. Tam je dispečink
pražských automobilových
tunelů. Odtud výtahem šest-
náct pater do podzemí a ještě
dalších dobrých dvacet met-
rů po žebřících na úroveň au-
totunelů, které začínají na
Smíchově a které jsme až do
této chvíle znali jen z pohle-
du řidiče. Ve spleti chodeb
a průlezů objevíte, že je hora
protkána chodbami jako krt-
čí nora a že se jedná o důmysl-
ný systém nejen pro mobilní
sítě a rádia.

Některými chodbami by projelo bez potíží i větší esúvéčko.

Nemovitosti - poptávka
• Oddlužení Vaší nemovitos-
ti, vyplatím dluhy, zástavy,
exekuce! Vykoupím Vaší ne-
movitost, peníze ihned! V ne-
movitostimůžete i nadále byd-
let. 737352730 287658

Oba „krychloidy“ na Strahově patří k systému dohledu nad SAT, tedy Strahovským automobilovým tunelem, ale i nad tunelemMrázovka. Levý
objekt je pouze „víko“ nasávání vzduchu do tubusů autotunelů. Uvnitř je obrovská „jeskyně“ (snímek vpravo dole). 9x METRO

Tudy proudí do tunelu vzduch.

Ze Strahova na Smíchov to je 16 pater dolů a ještě něco po svých...

Dispečink Strahovského auto-
mobilového tunelu spadá pod
Technickou správu komunikací
hl. města Prahy.

• Tunel začíná na Smíchově
a ústí v Břevnově, kde navazu-
je na tunel Blanka.

• Stavba Strahovského tunelu
byla zahájena v roce 1985.

Je dlouhý 2004 metrů, má
dva tubusy, ten třetí není
dokončen.

• Tunel dostavěli v roce 1997,
do provozu byl uveden v roce
1998. Celková šířka tunelu
mezi obrubami je osmmetrů.

• Jako kryt civilní obrany je vy-
baven proti účinkům zbraní

hromadného ničení po dobu
72 hodin.

• Prostory krytu mohou poskyt-
nout ochranu asi 15 tisícům
lidí a současně 260 náklad-
ním automobilům s potravina-
mi a vodou.

• Na jižní straně navazuje tunel
Mrázovka. PH

Koupím spoluvlastnický podíl
na jakékoliv nemovitosti.
Rychle vyplatím nejvyšší
možnou cenu, veškerou
administrativu zařídím.
Celá ČR. Tel.: 605 15 11 11

je státní školou
MŠV Bulharské republiky

a nabízí výuku od 1. do 12. třídy.
Škola je zapsána v seznamu zahraničních škol

MŠMT České republiky.

Tel: +420 773 653 273 |www.bg school.eu

Bulharská základní škola a gymnázium
Dr. Petra Berona v Praze,

inzerce

Naši milíčtenáři,prosíme,do košenepatříme!

Naši milí čtenáři, prosíme, do koše nepatříme!

PROCHÁZKA POD STRAHOVEM JE VELKOU HISTORICKOU A TECHNICKOU EXKURZÍ

VZHŮRU DOLŮ! DO TU
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Prostor pod Strahovem
a všemožné kabely, jichž tu
jsou desítky kilometrů, zajiš-
ťují nejen mobilní signál
a data. Přenášejí i frekvence
rádií, podzemí se může v pří-
padě války změnit i na kryt ci-
vilní obrany pro tisíce obyva-
tel města (viz box). Pochopi-
telně, podstatná část činnos-
tí, které tu mají na starosti
pracovníci technické správy,
je spojena s fungováním auto-
mobilového provozu. Nahoře
sledují obrazovky, dole v pod-
zemí zajišťují chod větracích
soustav a dalšího zařízení.

Procházka nekonečnými
chodbami, kde scházejí šipky
k jakémukoli východu, se pro-
to bez zkušeného znalce ne-
obejde. Protože když stoupá-
te nahoru, neznamená to, že
nakonec neskončíte úplně
dole. „Občas tady potkám
i jiné lidi,“ vysvětluje Bořek
Pracný. Dodává s nadsázkou,
že možná poté, co něco opra-
vili a zkontrolovali, hledají
cestu ven a kdoví, kolik měsí-
ců tu už bloudí... Tato repor-
táž je důkazem, že my jsme
se vrátili šťastně. PAVEL HRABICA

Velké větrací otvory jsou zajištěny těžkými uzávěrami. Stále fungují pro vnitřní hovory.Dekontaminační prostory krytu

Obrovské větrací potrubí přivádí dostatek vzduchu do tunelů.

inzerce

Pohled na auta přijíždějící od Smíchova z jednoho ze vstupů.

NELU POD STRAHOVEM
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inzerce

Známá reality show
o vaření nesměla
chybět v naší
rubrice Strážce
streamu.

Když před třemi lety kulinář-
ská reality show MasterChef
Česko dospěla do svého finá-
le, byl to pro mnohé diváky
smutný večer. Vítězkou se to-
tiž stala tehdy šestadvacetile-
tá Veronika alias Besky a ni-
komu z porotců nebylo na
překážku, že si trofej a mi-
lion korun ze soutěže s Čes-
kem explicitně uvedeným
v názvu odnesla Slovenka. Je
rok 2024, na Nově a na strea-
movací platformě Voyo běží
jiná tuzemská předělávka
amerického formátu s ná-
zvem Hell’s Kitchen Česko
a historie se možná bude
brzy opakovat. Favoritkou je
totiž i protentokrát sloven-

ská kuchařka. Modrovlasá ro-
dačka z Bratislavy jménem
Ema to nejspíš celé vyhraje.
Kéž by bylo občanství největ-
ší problém, který tahle ame-
ricko-česká bramboračkamá.
I přesto jde o ostře sledovaný
fenomén.

Posledních pět
Daniel Bureš, Daniela Bystric-
ká, EmaKremská, Pavel Švest-
ka a Sierra Holanová. Tak zní
jména pětice profesionálních
kuchařů, kteří se ještě na ob-
razovkách Voya a Novy pope-
rou nejen o titul vítěze Hell’s
Kitchen Česko a dva a půl mi-
lionu korun, ale také o pozici
budoucí pravé rukymichelin-
ského šéfkuchaře, hlavní tvá-
ře amoderátora soutěže v jed-
né osobě – Radka Kašpárka.
Jak to ale celé začalo? Na

počátku se šestnáct profesio-
nálních kuchařů dobrovolně
vzdalo kontaktu s okolním
světem a nechalo se zavřít za
zdi Pekelné kuchyně. Každý
z nich přišel z jiného kuchař-
ského prostředí, z jiných po-
měrů a s jinými dovednost-
mi. Všechny je ale spojil jedi-
ný cíl – vyhrát Hell’s Kitchen
Česko. Dva týmy ambicióz-
ních kuchařů se následně
opakovaně utkávali v nároč-
ných a stresujících kulinář-
ských výzvách. Každý večer
bylo třeba obsloužit desítky
hladových hostů fiktivní stu-
diové Pekelné kuchyně. Mezi
nimi byli i Ondřej a Daniela
Brzobohatí, Iva Kubelková,
Ondřej Sokol, Jitka Čvančaro-
vá, Čestmír Strakatý, Stani-
slav Majer a mnoho dalších.
Tvůrci slibovali, že každá epi-
zoda přinese nové zvraty, na-
pětí a emoce a diváky nakazí
vášní pro vaření. A kdo měl

nějaký díl Hell’s Kitchen Čes-
ko do této chvíle možnost vi-
dět, ten ví, že se to povedlo
jen částečně.

Velké divadlo s Kašpárkem
Než se pustím do kritizování,
měl bych vypíchnout jednu
podstatnou skutečnost. Rad-
ka Kašpárka mám poměrně
v oblibě, a i když naprosto ro-
zumím tomu, že jeho specific-
ký „chacharský“ projev dráž-
dí citlivé uši nejednoho divá-
ka, v rámci všech těch guilty
pleasure soutěží, jako již zmi-
ňovaný MasterChef či Souboj
na talíři, mi zkrátka přirostl
k srdci. Je to sympaťák, který
se dal kvůli roli českého Gor-
dona Ramsayho ještě o tro-
chu víc do pucu, než bylo
u něj v minulosti obvyklé.
Právě jeho sympatičnost mu
ale brání v tom být v někte-
rých klíčových momentech
uvěřitelný.
Tuzemská varianta Pekel-

né kuchyně je totiž, jak zná-
mo, předělávkou americké-
ho formátu, který má k dneš-
ku úctyhodných osmnáct se-
zon. Klíčovým elementem
úspěchu show je právě zmi-
ňovaný Ramsay, kterému na-
opak snadno uvěříte, že se ob-
čas chová jako arogantní kre-
tén. Kašpárek ale, jak ukázal
na televizních obrazovkách
už mnohokrát, nesympaťá-
kemprostě není. Už vMaster-
Chefovi roli nejpřísnějšího
porotce tlačil trochu na sílu,
o Souboji na talíři, kde je vylo-
ženě za bodrého potetované-
ho sympaťáka, nemluvě.
Když se tahle televizní ku-
chařská celebrita pustí do po-
řvávání na soutěžící, flusání
a házení jídla do koše či opa-
kovaně vykopává z kuchyně

jeden tým, respektive jednu
směnu za druhou, působí to
v lepším případě neuvěřitel-
ně. V horším směšně.

Kreativitou ku vlastní škodě
„Formát Hell’s Kitchen, jenž
kombinuje prvky reality
showMasterChef (vaření sou-
těžících) a Big Brother (jejich
soužití v izolaci), se obecně
vyznačuje přepálenou styliza-
cí, kterou ovšem tuzemská
verze posouvá od autoritativ-
ní drsnosti k pouťovému
řevu.“ Tohle napsala v srpnu
o české verzi Pekelné kuchy-
ně asi nejznámější česká re-
cenzentka Mirka Spáčilová.
Má bohužel naprostou prav-
du. To, že je soutěž přestylizo-
vaná a Kašpárek je příliš vel-
ký sympaťák, ale ve výsledku
nejsou hlavní průšvihy, které
Hell’s Kitchen Česko posílají
na portálu Česko-Slovenské
filmové databáze Csfd.cz do
modrošedé barvy. Původní
formát moc neznám, ale
i mně je jasné, že se kreativi-
ta českých tvůrců až příliš
utrhla ze řetězu. Ve výsledku
se musíte/me dívat nejen na
spoustu vztahové vaty, podiv-
né soutěže, scénky a podob-
ně, ale také na regulérní vy-
krádačku v tomto článku již
několikrát propíraného Mas-
terChefa. Typickým příkla-
dem je poslední, respektive
aktuální díl, v němž se proti
sobě postavily pokrmy Emy
a Natálie. O jejich přípravě
a následném porovnávání de
facto pojednávala celá jedna
epizoda. Prostě MasterChef
jako poleno.

R

www.zlataky.cz
Zákaznická linka +420 232 003 050PRAHA | BRNO | OSTRAVA | LIBEREC | KARLOVY VARY | ČESKÉ BUDĚJOVICE | BRATISLAVA | KOŠICE | BANSKÁ BYSTRICA

INVESTIČNÍ PŘÍLEŽITOST NEJEN
OD ČESKÉ NÁRODNÍ BANKY

MORAVSKÁ TŘEBOVÁ
33 990 KČ

Kód produktu: 005799

LIMITOVANÁ EMISE

DOPORUČUJEME

ZLATÁ INVESTIČNÍ MINCE
WIENER PHILHARMONIKER 1 OZ

Kód produktu: 000478

NEJLEPŠÍ CENA

NEJPRODÁVANĚJŠÍ

MORAVSKÁ TŘEBOVÁ + OLOMOUC
66 700 KČ

Kód produktu: SA0005

ZLATÝ SBĚRATELSKÝ BALÍČEK

ZVÝHODNĚNÁ CENA

FILIP
JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

Formát Hell’s Kitchen kombinuje prvky reality showMasterChef
(vaření) a Big Brother (soužití účastníků v izolaci). TV NOVA

Hell’s Kitchen? Jde
o hybrid à la MasterChef



Maximální
pohodlí bez
vysychání,

mlžení a řezání
v očích.

4 tipy z lékárny pro listopadovou pohodu
KOMERČNÍ SDĚLENÍ

Potřebný komfort vašim očím zajistí zdravotnický prostředek
OCUTEIN SENSITIVE roztok na kontaktní čočky. Nejenže
čočky účinně čistí a dezinfikuje, ale díky jedinečné kombinaci
hyaluronanu sodného a hypromelózy čočky výborně hydratu-
je a lubrikuje. Při jejich nošení tak budete cítit maximální po-
hodlí a zlepší se komfort vidění i pro velmi citlivé či suché oči.
U každého balení je navíc pouzdro na kontaktní čočky zdarma.
K dostání pouze v lékárnách.

Zdravotnický prostředek Cannaderm thermolka
HŘEJIVÁ NÁPLAST NEW vyniká vysokou účin-
ností při řešení bolesti a ztuhlosti svalů a zad
i komfortním způsobem použití. Náplasti jsou
ideální pro úlevu od přetížení pohybového apa-
rátu v klidovém režimu. Silný hřejivý efekt ná-
plasti intenzivně prohřívá a omezuje bolestivost
postiženého místa. Díky inovované hydrogelové
formě náplasti lépe přilnou k pokožce, ale je mož-
né je také snadno odstranit bez nepříjemného
podráždění pokožky a trhání chloupků.

Ulevte si od potíží a zajděte si pro nepostradatelného parťá-
ka No-Prostal Strong. Jedná se o nejsilnější doplněk stravy
na trhu na potíže s prostatou* díky maximálnímu obsahu ex-
traktu Saw palmetta. Navíc obsahuje vitamin E, který chrání buň-
ky před oxidativním stresem. Účinné složení tohoto přípravku
slouží k udržení zdravé prostaty, redukuje noční močení a pod-
poruje silný a nepřerušovaný proud moči.

Vyzkoušejte tradicí ověřený, originální
přípravek Therapill® L-Tryptofan. Tento
unikátní doplněk stravy obsahuje čistý
a kvalitní L-tryptofan, jenž je přirozeným
zdrojem hormonu štěstí (serotoninu),
a vitamin B6, který přispívá ke snížení
míry únavy a vyčerpání. Therapill
L-Tryptofan vám proto pomůže na-
vrátit duševní klid a ztracenou po-
hodu. Při jeho užívání se zároveň
nebudete muset obávat nežá-
doucích účinků, jako je omezení
bdělosti či návykovost.

Bolesti pohybového aparátu mají snad-
né a efektivní řešení. Konopné mazání
Thermolka je totiž dostupné i ve formě
náplastí. Hřejivé náplasti intenzivně
prohřejí a rychle uleví od bolesti, ztuh-
losti i přetížení pohybového aparátu.

Nedovolte, aby vaše sebevědomí podkopávaly nepříjemné
pocity kvůli potížím s močením a vyřešte palčivý problém silou
osvědčeného a tradičně užívaného extraktu Saw palmetta.

Už žádné trápení, starosti ani vnitřní neklid! Nastal čas přemoci psychickou nepohodu
i občasné poruchy nálady, naladit se do pozitivna a opět se naplno radovat ze života!
Poznejte recept, jak povznést svou náladu do plusu s jedinečným přípravkem.

Pociťujete při nošení kontaktních čoček nepříjemné
řezání, pálení či suchost očí? Pak je potřeba si vybrat
ten správný roztok na kontaktní čočky.

Konec bolesti zad,
svalu

o

a kloubu
o

Dejte sbohem smutku, strachu
o

m a starostem

PROSTATA?!
Potíže s močením řešte

maximální silou

Pro čisté a jasné vidění
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*nejvyšší obsah Saw palmetta – srovnáno s doplňky stravy na lékárenském trhu, září 2022

Therapill L-Tryptofan,
váš recept na dobrou

náladu!

Konopné náplasti značky Thermolka jsou
k dostání také ve formě hřejivého mazání.
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Moje dm-app
dm.cz

Dnes ušetřím…
a zítra zrovna tak

dmBio
Caffé Crema
zrnková káva
1 kg

279
27,90 Kč za 100 g

DLOUHODOBÁCENA

od 29.08.2024 279Kč
10.11.2023 299Kč

Kč

dmBio
Caffé Crema 
zrnková káva 
1 kg 

279
27,90 Kč za 100 g

BIO

VEGAN

Dnes je celosvětový
den boje proti
porodnickému
násilí.

Podle Světové zdravotnické
organizace (WHO) má každá
žena právo na nejvyšší dosaži-
telnou úroveň zdraví, včetně
práva na důstojnou a respek-
tující zdravotní péči. Přesto

mnoho žen zažívá během po-
rodu neuctivé a hrubé zachá-
zení, které ohrožuje jejich
práva na život, zdraví a těles-
nou integritu. Dnes si celý
svět připomíná závažnost po-
rodnického násilí, proti které-
mu bojuje mimo jiné také
hnutí The Roses Revolution.
To se snaží připomínat, že
mnoho žen a rodin stále neza-
žívá důstojnou péči během tě-
hotenství, porodu a šestinedě-
lí. Hnutí dnes proto organizu-

je oficiální akt kladení ru-
dých růží před pražskou bu-
dovuministerstva zdravotnic-
tví. Květiny mimo jiné slouží
jako symbol boje proti tomu-
to druhu násilí. Akci Souhlas
jako základ! doprovází také
série veřejných tlumočených
přednášek renomované ame-
rické právničky a odbornice
na lidská práva v porodní
péči, Hermine Hayes-Klein.
Organizátorka celé akce Len-
ka Laubrová Žirovnická pro

deník Metro prozradila, proč
je osvěta pro Českou republi-
ku důležitá, a také zmínila,
kde se zájemcimohou zúčast-
nit přednášek.

Na co konkrétně hnutí
poukazuje?
Zejména na zásahy zdravot-
nického personálu bez infor-
movaného souhlasu,manipu-
laci nebo separaci novorozen-
ců od matek, které často ve-
dou k traumatům s dlouhodo-

bým dopadem na rodinný ži-
vot. Porodnické násilí je for-
mou institucionálního násilí,
které, byť mnohdy nevědom-
ky, normalizuje systém,
v němž jsou zdravotníci vzdě-
láváni.

Proč je podle vás důležité
o tématumluvit?
Protože na tom, jak (se) rodí-
me, záleží a násilí není péče
za žádných okolností.

Je podle vás téma stále
v České republice tabu?
Bohužel se často setkáváme
s tím, že je problém bagateli-
zován, a to klasicky s odka-
zem na tvrzení jakot třeba
„co více bychom chtěli, když
výsledkem porodu je živá
žena, živé dítě“.

V čembude letošní ročník
akce jiný než ty předešlé?
Budeme kromě osvěty porod-
nického násilí přinášet řeše-
ní a otevírat téma respektují-
cí perinatální péče, informo-
vaného souhlasu a odmítnutí
v pozitivních souvislostech
sebepéče, podpory, přijetí
a spolupráce.

Kde všudemohou zájemci
najít vaše přednášky?
Vystoupíme především v Plz-
ni, v Praze, v Ostravě a v Par-
dubicích. TEREZA ŠIMURDOVÁ

13
Letošní ročník akce Souhlas
jako základ! hnutí The Ro-
ses Revolution se koná už
potřinácté. TES

Televizních seriálů, které ani
po desítkách let neztratily
pro diváky přitažlivost, nato-
čila Československá televize
jen pár. Primmezi nimi beze-
sporu hraje Nemocnice na
kraji města z konce 70. let,
ani o pár let mladší Sanitka
režiséra Jiřího Adamce ale
nemádodnes o příznivce nou-
zi. První z 11 dílů série o osu-
dech lékařů z pražské zá-
chranky se na obrazovkách
objevil 25. listopadu 1984 –
a v roce 2013 se diváci dočka-
li i třináctidílného pokračová-

ní. Sanitku napsal Jiří Hubač
(s tehdy utajovaným přispě-
ním zakázaného Jindřicha
Fairaizla), a jak režisér Ada-
mec vzpomínal,mohly se Hu-
bačovy scénáře „točit jako ku-
chařská kniha“. Seriál zobra-
zující osudy záchranářůmezi
roky 1956 a 1975 ale i tak ně-
kolik let čekal na schválení.
Potíže byly zejména s posta-
vou doktora Mádra, někdejší-
ho západního letce, jemuž
Hubač předepsal emigraci.
Nakonec ale scénář prošel
a šanci k jeho realizaci dostal

teprve pětatřicetiletý Ada-
mec. Spíše než režiséra či sce-
náristu si ale běžný divák vy-
baví v souvislosti se Sanitkou
herce, obsazení bylo hvězd-
né. Hlavní roli čestného dok-
tora Vojtěcha Jandery, který
dá před lukrativní kariérou
v nemocnici přednost nároč-
né službě u záchranné služ-
by, hrál Jaromír Hanzlík, ná-
ročného, ale spravedlivého
šéfa pak ztvárnil Josef Vin-
klář. Mezi ženským publi-
kem byl nejoblíbenější dok-
tor Richard Skalka v podání Ji-

řího Bartošky, kvůli jehož
smrti na leukémii slzely ne-
jen seriálové postavy.
V povědomí většiny diváků

se také usadila titulní píseň
Můj čas Petra a Pavla Ormo-
vých, kterou s textem Zdeň-
ka Borovce nazpívali populár-
ní Hana Zagorová, Stanislav
Hložek a Petr Kotvald. Ani Sa-
nitka ovšem nebyla úplně
apolitická, vedle běžných reá-
lií, jako byly schůze všeho
druhu, se tvůrci vypořádali i
se „zrádnou“ emigrací. Už
zmíněný doktorMádr v podá-

ní Petra Kostky byl asi vůbec
nejzápornější postavou, zkla-
mal totiž Janderovu důvěru a
v jednom z dílů zůstal na Zá-
padě.
Původních 11 dílů Sanitky

je – vedle sledování soukro-
mých i pracovních osudů hr-
dinů – zajímavých také pro
svou poměrně věrnou rekon-
strukci vývoje na pražské zá-
chranné službě na začátku
druhé poloviny 20. století. Di-
váci mohou sledovat, jak se
během let měnily automobi-
ly i vybavení. ČTK

Kodaň a umění
Až do 29. prosince je
v českobudějovickém
Domě umění k vidění vý-
stava studia Norrön Ar-
chitects s názvem Rena-
vigace / Regenerace. Stu-
dio z Kodaně se vyznaču-
je silným smyslem pro
místo a přístup ke kon-
textu. Nejedná se jen
o smysl pro přírodu
a krajinu, ale dokáže
reagovat na charakteris-
tiku všech míst. ČTK

inzerce

Hermine Hayes-Klein ARCHIV

Seriál Sanitka dnes slaví čtyřicet let

HISTORIE

„Na tom, jak rodíme, záleží. Násilí
není péče za žádných okolností“

KRÁTCE
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Moje dm promění
nakupování v živou
událost

Rady a inspirace živě

Zajímavé osobnosti

Exkluzivní výhody
a překvapení

Živý chat
Stáhněte si aplikaci Moje dm

a připojte se k živému vysílání

LIVE

Moje dm-app
dm.cz

inzerce

Má více než patnáct let zkuše-
ností a věnuje se transforma-
ci pracovní síly v oblasti ener-
getické transformace a sociál-
ní spravedlnosti.
Poslední rok vede Oana

Penu Institut dovedností ve
společnosti EIT InnoEnergy,
který je zaměřen na nedosta-
tek dovedností v oblasti ener-
getiky. Mimo jiné hovořila
také na říjnové konferenci
The Business Booster v Barce-
loně, které se účastnil i deník
Metro.
V rozhovoru Penu mimo

jiné promluvila o utváření
inovativního vzdělávání
i o potřebné pracovní síle
v oblasti energetiky.

Jaké dovednosti jsou podle
vás nezbytné pro budoucí
pracovníky v odvětví udržitel-
né energetiky?
Myslím si, že nejdůležitější je
schopnost neustále se učit.
Musíme pochopit, že se toto
odvětví vyvíjí velmi rychle.
Takže mu musíme být schop-
ni porozumět. A také je potře-
ba pochopit, že když se naučí-
me nějakou dovednost nebo
se učíme proto, abychom zís-
kali diplom, musíme být při-
praveni se učit a vyvíjet i na-
dále. Velmi důležité jsou také
digitální dovednosti a ekolo-
gické – mám na mysli pocho-
pení například toho, co zna-
mená cirkularita.

V čem vidíte největší nedo-
statky v dovednostech
současné pracovní síly?
Myslím, že všechny dovednos-
ti, které jsem zmínila výše,
nám na té či oné úrovni chy-
bí. Ale myslím si, že to nejdů-
ležitější, co potřebujeme,
jsou lidi. Takže nemáme jen
nedostatky v dovednostech,
ale máme také nedostatek
v počtu lidí, kteří jsou k dispo-
zici. Ale díky integraci umělé
inteligence máme možnost
tuto mezeru vyplnit a stát se
jako Evropa konkurence-
schopnou ekonomikou.

Co vás inspirovalo k tomu,
abyste se zaměřila na rozvoj
dovedností v energetickém
sektoru?
Když se podíváte na ekono-
mické ukazatele, nejvíce ros-
toucími odvětvími jsou tech-
nologie. Takže hospodářský
růst a přístup k lidem jsou
hlavními faktory, které roz-
hodnou o tom, zda jako Evro-
pa, ale i jako lidský druh
zvládneme tento přechod
k čistýmprůmyslovýmodvět-
vím. Takže jsem se toho chtě-
la účastnit proto, že chci, aby-
chom byli úspěšní, protože si
myslím, že je tu příležitost
uspět a změnit život lidí k lep-
šímu. Pokud budeme vzdělá-
vat a kvalifikovat lidi se správ-

nými dovednostmi a kompe-
tencemi, budou mít dobře
placenou práci. Pokud budou
mít dobře placenou práci, bu-
dou mít lepší život, budou si
moci dovolit více. Takže v ko-
nečném důsledku skutečně
ovlivňujeme život lidí a kvali-
tu jejich života k lepšímu.
A to je pro mě velmi silný
hnacímotor, protože to nedě-
lám jen pro peníze nebo pro-
to, že je velmi módní mluvit
o klimatických technolo-
giích, ale jde o to, že pokud se
nám podaří změnit život lidí
a zlepšit kvalitu jejich života,
je to něco, co je velmi inspira-
tivní a velmi silné.

Jak vaše práce v Institutu do-
vedností přispívá k utváření
inovativního vzdělávání
v energetickém sektoru?
V Institutu máme čtyři hlav-
ní produktové linie. První
z nich je to, čemu říkáme za-
pojení komunity. Máme
spoustu obsahu, který se týká
vytváření povědomí o vzdělá-
vání, ujišťování se, že lidé
chápou, o čem vlastně mluví-
me. Druhou věcí jsou pracov-
ní role. Máme tedy obsah a vy-
tváříme vzdělávací cesty, kte-
ré připravují lidi na vykoná-
vání zcela konkrétní práce.
Takže neděláme věci jen tak
pro nic za nic. Chceme se jen

ujistit, že lidé, kteří absolvují
náš kurz, vědí, jak dělat
i něco praktického. Samozřej-
mě máme také spoustu kon-
zultací, což je třetím bodem –
vytváříme řešení na míru,
protože víme, že ne každý člo-
věk se učí stejně, že potřeby
jsou velmi odlišné. A posled-
ní věc, kterou děláme, je sku-
tečně poskytování lidí, kvali-
fikovaných lidí pro uspokoje-
ní těchto velmi specifických
pracovních a personálních
potřeb.

Operní diva
Talent zpěvačky, autorky
a kytaristky Terezy Balono-
vé byl definitivně potvr-
zen. Pomyslný „double“
získala Tereza v kategorii
Objev roku na Cenách
Anděl. A to především díky
svému druhému albu Lam-
piony. Z něj pochází aktuál-
ní videonovinka Bloody
Mary. Režie videa se ujal
tvůrce Kryštof Sadílek.
Balonová navíc 14. dubna
vystoupí v pražském Lucer-
na Music Baru. MET

TEREZA
ŠIMURDOVÁ
tereza.simurdova@metro.cz Oana Penu EIT INNOENERGY
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Sváteční perníky
Vůně jsou letos hlavním
tématem Vánoční výsta-
vy, která se koná v Bet-
lémské kapli v historic-
kém centru Prahy. Letos
bude probíhat od pátku
do 2. ledna. „Tradičně to
jsou hlavně perníky, kte-
ré dokážou krásně pro-
vonět výstavní prostory.
Je to díky devateru koře-
ní, které se v utajova-
ném poměru do perníko-
vého těsta přidává,“ říká
Blahoslav Lukavec,
duchovní otec výstavy
s více než čtyřicetiletou
tradicí. MET

Skoro vyprodáno
Na období Vánoc a sil-
vestra mají ubytovací za-
řízení v Česku zatím ješ-
tě volná místa. V žáda-
ných lokalitách na ho-
rách nebo třeba v Praze
už ale mají některé hote-
ly a penziony vyprodá-
no. Vyplynulo to ze spe-
ciální ankety mezi hote-
liéry. ČTK
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Konkurenceschopná Evropa
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Kalich se naplní nadějí
Pod tradiční patronací zpěvačky Michaely Tomešové
(na snímku) se i letos uskuteční benefiční koncert v Diva-
dle Kalich. V neděli tak v rámci akce Kalich plný naděje
vystoupí řada muzikálových zpěváků, ve dvou představe-
ních od 13.30 a 18 hodin. Výtěžek koncertu je určen pro
organizaci Dobrý skutek, která dlouhodobě podporuje
nemocné či zdravotně hendikepované osoby. MET

Janů v Hybernii
Zpěvačka Petra Janů plánu-
je ve středu 18. prosince
2024 v Divadle Hybernia
vánoční koncert. V rámci
show zazní její největší hity
jako Už nejsem volná, Stůj,
Moje malá premiéra, ale
také vánoční písně. Speciál-
ními hosty koncertu bude
rocková kapela Amsterdam
a zpěváci Petr Janda
a Petr Kolář. Lístky na kon-
cert jsou v prodeji v síti
Ticketlive.cz.

Ty krávo!
Festival francouzského fil-
mu uvede v předpremiéře
hořkosladký příběh o dospí-
vání Ty krávo!, který byl po-
prvé představen na letoš-
ním festivalu v Cannes v sek-
ci Un Certain Regard. Z festi-
valu si jeho režisérka Louise
Courvoisier odvezla cenu
pro mladé tvůrce Youth
Palm. Hrdinou filmu je osm-
náctiletý Totone, který větši-
nu času tráví popíjením
piva s kamarády na zába-

vách, najednou se ale musí
postarat o svou sedmiletou
sestřičku a vydělávat na ži-
vobytí. MET

Dražba Kafkova
rukopisu
Dopis spisovatele Franze Kaf-
ky a rukopis jedné z jeho po-
vídek se v Hamburku vydra-
žily za 286 tisíc eur (7,2 mili-
onu korun). Získal je soukro-
mý sběratel z Německa. Od
úmrtí Kafky letos uplynulo

100 let. Dražil se pětistránko-
vý manuskript povídky Prv-
ní utrpení (Erstes Leid) spolu
s třístránkovým dopisem
z roku 1922, který Kafka ad-
resoval spoluvydavateli časo-
pisu Genius Hansi Marder-
steigovi. Dnes se bude
v aukčním domě Ketterer
dražit vedle 430 cenných
knih z různých období i prv-
ní knižní vydání s původ-
ním přebalem díla Promě-
na, jehož odhadovaná cena
se pohybuje kolem 2500 eur
(asi 63 tisíc korun).

Žebřík od ledna
Pořadatelé hudební ankety
Žebřík zahájí hlasování v je-
jím 33. ročníku 1. ledna
příštího roku. Z hlasování
na stránkách ankety vzejde
pět nominovaných v každé
z devíti kategorií. O koneč-
ných výsledcích rozhodne
druhé kolo, které potrvá do
28. února. Vyhlášení výsled-
ků proběhne 28. března v ná-
vštěvnickém centru Plzeň-
ského Prazdroje a v dalších
prostorách pivovaru. ČTK

Zpěvačka Helena
Vondráčková zmapo-
vala na nových
nahrávkách svou
hudební kariéru.

Několik desítek skladeb z té-
měř 1700 písní, které od
roku 1964 nazpívala. To obsa-
hují dva hudební výběry, na
kterých sedmasedmdesátile-
tá zpěvačka Helena Vondráč-
ková shrnula svoji šedesátile-
tou hudební kariéru. Jde o al-
bum Evergreeny a kompilaci
Best of The Best na vinylu.
„Za těch 60 let se toho hod-

ně změnilo. Technologie, způ-
sob nahrávání, ale i hudební
trh. Jsem ráda, že jsemmohla
být součástí těchto změn,
a stále se učím nové věci. Ni-
kdy jsem nepřestala pracovat
na sobě a učit se nové věci. To
je podle mě klíč k dlouhé
a úspěšné kariéře,“ uvedla.

Přestože je známá především
jako interpretka populární
hudby, vybrané nahrávky
ukazují její odbočení ze střed-
ního proudu k folkloru přes
operetu ke swingu, rocku,
muzikálu, filmovým melo-
diím, soulu, disku i rapu.
Celosvětově prodala 20 mi-

lionů desek, doma a v zahra-
ničí vydala 125 samostatných
alb u 18 gramofonových fi-
rem. Zatím poslední studiové
album Tvrdohlavá vydala
před čtyřmi lety. V roce 2021
vyšlo v reedici její první stu-
diové album Ostrov Heleny
Vondráčkové z roku 1970.
Letošní koncertní rok zavr-

ší Vondráčková velkou show
28. listopadu v Bratislavě
a 22. prosince tradičním vá-
noční koncertem v Lucerně,
který je už vyprodaný. „V kon-
certování pokračuju i příští
rok, kdy máme 4. února opět
O2 arenu, tentokrát s velkým
symfonickým orchestrem,“
dodala. ČTK
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Slavnostní večer
uvede TV Nova.
Vystoupí třeba
Marie Rottrová,
Marek Ztracený,
Tomáš Klus
či Michal David.

Moderátorská dvojice Ondřej
Sokol a Aleš Háma bude již po-
několikáté provázet večerem
udílení cen Český slavík. Hu-
dební ceny, ve kterých v uply-
nulých týdnech hlasovali lidi
pro svoje oblíbence, převza-
la od roku 2021 pod svoje po-
řadatelská křídla TV Nova. Ta
přímý přenos z udílení tento
pátek od 20.20 také odvysílá.

Večer doprovodí také živá
vystoupení mnohých držitelů
cen z let minulých. „Jsem rád,
že přímý přenos bude opět
plný hvězd. I když má Marek
Ztracený koncertní pauzu,

pro Českého slavíka udělá vý-
jimku a vystoupí. Připomene-
me si také třicet let od premié-
ry českého nastudování rocko-
vé opery Jesus Christ Su-
perstar. Do svých rolí se na
chvíli vrátí Bára Basiková, Ka-
mil Střihavka a Dan Bárta,“
prozrazuje kreativní produ-
cent a režisér přímého přeno-
su Pepe Majeský, pro kterého

jde letos o již šestý ročník Čes-
kého slavíka.

Mezi dalšími vystupujícími
budou například také mimo
jiné držitelka ocenění Abso-
lutní slavík z loňského roku
Ewa Farna, Marie Rottrová,
Marek Ztracený, Michal Da-
vid nebo kapela Mirai. Po
mnoha letech, kdy zpěvák To-
máš Klus po výhradách k před-

chozímpořadatelům slavnost-
ní večer nenavštěvoval, se le-
tos ukáže také on. V přímém
přenosu se představí i zpěvač-
ka Pam Rabbit, zpěvák Sofian
Medjmedj a kapela Brixtn, no-
minovaní v kategorii Objev
roku.

Do síně slávy letos vstoupí
Marta Kubišová. Pořadatelé
ankety o nejoblíbenější zpěvá-

ky a kapely otevřeli síň slávy
teprve předminulý rok, za tu
dobu do ní uvedli už Jiřího Su-
chého a Václava Neckáře.

Celonárodní anketu o nej-
populárnějšího zpěváka, zpě-
vačku a hudební skupinu vy-
mysleli v roce 1962 v tehdejší
redakci časopisu Mladý svět.
Do roku 1991 nesla název Zla-
tý slavík. IBE

Do síně slávy vstoupí jako třetí v historii Marta Kubišová. 2x PROFIMEDIAModerátory večera budou opět Ondřej Sokol a Aleš Háma.

inzerce

Koberce • PVC / Lino • Vinyl www.breno.cz

V pátek se rozdají Čeští slavíci.
Do síně slávy vstoupí Kubišová
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Namenu jsou hamburgery i sladký lektvar

Nebudeme do detailu prozrazovat, co vás ve studiích Harryho Pottera
čeká. Však už naše fotky jsou nemalým spoilerem. Dáme vám ale pár
tipů na cestu. Studia jsou obrovská. Než je projdete, zabere to hodně
času. Nám to trvalo čtyři hodiny. Klidně si sebou proto vezměte svači-
nu. Nikomu to vadit nebude. Součástí ateliérů je sice i bufet, ten je ale
až někde za polovinou tour. Pokud v něm čekáte nějaké kouzelné dob-
roty, musíme vás zklamat. Na menu je turistická klasika. Dobrá zpráva
je ale ta, že vás párek v rohlíku, hamburgery a hranolky nijak finančně
nezruinují. Přece jen tu ale mají i jednu specialitu. Když si připlatíte,
dají vámmáslový ležák, známý z knih i filmů, do originálního kelímku,
který si můžete nechat. Pozor ale, lektvar je to extrémně sladký!

Uvítá vás vládce nebes

Fanoušci Harryho Pottera o nich vědí, velcí fanoušci v nich i byli.
Warner Bros Studia, kde se natáčela většina scén z filmové ságy o mla-
dém kouzelníkovi, jsou fenomén. Vyrazili jsme zjistit, zda jejich návště-
va stojí za to. Lupeny pro dva dospělé nás vyšly v přepočtu na 3270 ko-
run a to není málo. Rovnou ale přeskočíme k pointě. Studia necelých
30 kilometrů severozápadně od centra Londýna jsou jednoznačně kou-
zelným zážitkem! Dobrodružství začíná už na nádraží veWatfordu, od-
kud návštěvníky do filmových ateliérů odveze dvoupatrový autobus
polepenýmotivy z Harryho Pottera. Studia jsou vybudována na místě
bývalé továrny firmy Rolls-Royce, kde se za druhé světové války vyrá-
běla letadla. Je tak příhodné, že první, co návštěvníci uvnitř uvidí,
je vládce nebes. Drak z posledního filmu je obrovský!

BRADAVICE EXISTUJÍ!
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Na fotce budete obr

Součástí studia jsou mimo jiné
i kulisy, originální kostýmy i nej-
různější kouzelnické artefakty.
Tvůrci expozice si dali záležet na
každém detailu. Třeba Gringotto-
va banka je plná skřetů a vy si
vážně připadáte, jako že si zrov-
na jdete pro své zlato. Tour je
také plná nejrůznějších fotopoin-
tů. Některé jsou zadarmo, jiné
něco stojí. Pokud například
chcete video, jak nad Bradavice-
mi letíte na koštěti, připravte si
pár liber (nebo kartu). Spousta
stanovišť je ale zadarmo. Stačí
si vystát frontu. Můžete mít napří-
klad snímek v Hagridově hájen-
ce, kde budete vypadat jako obr,
nebo si sednout za volant fordu
panaWeasleyho. Pokud vám
tour po Harry Potter ateliérech
učarovala, podívejte se na web
www.wbstudiotour.co.uk a zjistě-
te, kdy mají místo. Lupeny je
totiž potřeba koupit dopředu.

TEXT A FOTO: MAREK HÝŘ
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ČTVRTEKSTŘEDAZÍTRA

Baví mě brouzdat na stránkách Supraphonline.cz. Což je
ohromná studnice tuzemských audionahrávek. Vyhledávám
hlavně hudební, kterých jsou převážně z archivu Supraphonu
a Pantonu kvanta. Dají se najít písničky a alba, která dosud
nespatřila světlo (digitálního) světa! Ale jsou tam i „zvukové
pohlednice z minulosti“. Dále spousta historických snímků,
mluveného slova, audioknih, divadelních her a rarit. Nedáv-
no jsem narazil na album zvuků, určených pro snazší usínání
miminek. Obsahem nebyly žádné klidné ambientní tóny, jem-

ný vánek nebo zurčení potůčku.
Až hodinové „skladby“ se jmenu-
jí Pračka, Fén nebo Vysavač.
Vlastně mě to nepřekvapuje.
Sám zvuky domácích spotřebičů
miluji, takže se miminkům vů-
bec nedivím! Když slyším, jak si
přede pračka nebo myčka, vyvo-
lává to ve mně přesně ten pocit,
kterému se říká teplo domova.
Zřejmě je to modernější varian-

ta praskání v krbu. Uklidňující, monotónní zvuk, který člově-
ku dělá dobře. Nejen zvukem samotným, ale i tím, že víme,
že se děje něco dobrého. Prádlo bude čisté a nadýchané, nádo-
bí se bude blyštět. Mohou nastat i rušivé momenty. Třeba ko-
vová přezka cinkající o buben pračky. To je takový „glitch“,
jak by řekla starší dcera. Většinou je zvukový průběh spotřebi-
čů příjemně plynulý. I tak ale uvažuji, že si nahrávku zakou-
pím, ačkoli už ani naše mladší dcera dávno není žádné batole,
takže nezjistím, jak to na nejmenší děti
funguje. Nevadí, vyzkouším to na sobě.
Věřím, že budu spát jako miminko.

Až
hodinové

„skladby“ se
jmenují Pračka,
Fén nebo
Vysavač.

DNES
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20.15 Případy
1. oddělení (12/22)
Důvod k zabití. Krimiseriál (ČR,
2013). Hrají: B. Polívka, O. Vet-
chý, F. Blažek, P. Stach

21.15 Reportéři ČT

21.55 Do konce (3/6)
Docusoap České televize o uží-
vání života do poslední chvíle

22.39 Výsledky losování Šťast-
ných 10 a Extra Renty

22.45 Maigret a mrtvý tulák
Detektivka (Fr./Kan., 1998)

00.15 AZ-kvíz

20.00 Souboj o poklad
Yankee Zephyru
Dobrodružný film (Austr.,
1981). Nejde jen o to zlato. Být
u něj první je i otázkou jejich
cti. Hrají: K. Wahl, L. A. Warre-
nová, D. Pleasence, G. Peppard
a další. Režie D. Hemmings

21.55 Paní Brownová
Historický film (VB, 1997).
Hrají: J. Denchová, B. Connolly,
G. Palmer, A. Sher.
Režie J. Madden

23.40 Japonskámafie
Krimithriller (Jap./USA, 1975).
Hrají: R. Mitchum, K. Takakura,
B. Keith. Režie S. Pollack

20.20 Kriminálka Anděl VI (14)
Zahradnictví. Krimiseriál (ČR,
2024). Vražda dělníka ze za-
hradnictví vypadá na profesio-
nální práci. Kdo a proč ho chtěl
umlčet? Hrají: D. Švehlík,
M. Taclík, J. Langmajer, O. Hes

21.40 Specialisté (44)
Šťastná rodinka. Krimiseriál
(ČR, 2018). Hrají: D. Prachař,
J. Štáfek, Z. Kajnarová, J. Zadražil

22.50 Víkend

23.30 Záhadné případy (5)
V poli. Myster. seriál (ČR, 2024)

00.45 Mentalista V (9, 10)

20.15 Temný Kraj (7)
Pekelníci (1/2). Krimiseriál (ČR,
2016). V lesích začne řádit ta-
jemný střelec. Hrají: L. Vaculík,
K. Nováková, J. Teplý, K. Zima

21.35 Temný Kraj (8)
Pekelníci (2/2)

22.55 Honeymoon –
líbánky k nepřežití
Vztahová dramata, dobrodruž-
ství a možná i láska na celý
život! Moderuje T. Pergnerová

23.45 Receptář prima nápadů
Oblíbený magazín

00.25 Policie v akci

15.00 NewMusic Radar

15.30 Óčko hity

19.00 YouTube Chart

19.30 Óčko hity
Klipy nonstop

21.00 Hot hity
Žhavé klipy

22.00 Naked Attraction Italy
Italská verze nahé seznamky

22.30 Virtuální svět TV
Vydejte se na cestu kolem světa

0.00 Óčko flirt

ČT1 ČT2 NOVA ÓČKOPRIMA
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Sešívaní fotbalisté
v tabulce nejvyšší
soutěže zase
odskočili svým
pronásledovatelům.

V 16. kole Chance Ligy Slavia
zvítězila na hřišti posledních
Českých Budějovic přesvědči-
vě 4:0. Na druhou Plzeň má
sice dál osmibodový náskok,
na Spartu s Baníkem už ale
rozdíl narostl na čtrnáct
bodů. Duel rozhodly penalty
Chorého s Chytilem, povede-
ná Zafeirisova rána z dálky
a Pechova precizní střela v zá-
věru.
V čele tabulky si tak slávis-

té nadále lebedí. S luxusním
náskokem mají dál také nej-
lepší skóre z celé ligy. Gól-
man Antonín Kinský si navíc
pochvaloval čisté konto po
třech soutěžních zápasech.
Překvapení tady asi nikdo ne-
čekal. Otázka nebyla jestli,
ale spíš o kolik Slavia nako-
nec vyhraje.
Naopak sparťanští fotbalis-

té nezvládli návrat po repre-
zentační pauze a remizovali

doma s Teplicemi 1:1. Ve slav-
nostním zápase ke 131. klu-
bovému výročí vedli záslu-
hou uzdraveného Haraslína,
o chvíli později ale srovnal
Knapík, na což už domácí za-
reagovat nedokázali.
Mistr tak v lize nezvítězil

už počtvrté za sebou, z po-
sledních deseti soutěžních zá-
pasů dokonce poosmé. V ta-
bulce zůstává na 4. místě za
ostravským Baníkem, s nímž
má stejně bodů. iDNES.cz

Titul slaví dva závody před koncem sezony
Sedmadvacetiletý Max Verstappen (na snímku) se stal počtvrté za sebou mistrem světa
vozů formule 1. Nizozemskému pilotovi Red Bullu stačilo k dalšímu titulu páté místo
ve Velké ceně Las Vegas. Americký noční podnik ovládly mercedesy – vyhrál George
Russell před Lewisem Hamiltonem, třetí byl Carlos Sainz ze stáje Ferrari. Verstappen má
dva závody před koncemMS nedostižný náskok 63 bodů před Landem Norrisem z Mc-
Larenu. V závěrečných podnicích v Kataru a Abú Zabí se bude udělovat jen 60 bodů. ČTK

Jasné vítězství
Ve šlágru 9. kola nejvyšší
soutěže basketbalistek zdo-
lal v souboji dosud nepora-
žených celků USK Praha
jednoznačně Žabiny Brno
89:49. Nejlepší hráčkou
duelu byla pivotmanka
USK Brianna Jonesová, kte-
rá dala 21 bodů. Překonala
tak hranici dvou tisíc vstře-
lených bodů v české lize.

Musí zabojovat
Čeští basketbalisté podleh-
li v kvalifikaci ME v Haagu
Nizozemsku 70:77 a na jis-
totu účasti na šampionátu
zatím nedosáhli.

Další titul v řadě
Jáchym Kovář získal na
mistrovství ČR v krosu
čtvrtý titul za sebou v závo-
dě vytrvalců. Na dostiho-
vém závodišti v Praze – Vel-
ké Chuchli mezi ženami
zvítězila Anna Málková.

Porazili mistra
Hokejisté Plzně porazili ve
22. kole extraligy Třinec
4:3 v prodloužení a připsa-
li si pátou výhru v řadě.
Potřetí uspěli za dva body.
Oceláři naopak prohráli
popáté za sebou a stále če-
kají na premiérové vítěz-
ství na ledě soupeře. ČTK

Čtyřmi asistencemi se v dresu Plzně blýskl Kristians Rubins. ČTK

99
Americká lyžařka Mikaela
Shiffrinová vyhrála slalom
v Gurglu a má 99. triumf ve
Světovém poháru. Porazila
o 55 setin sekundy osmnác-
tiletou Italku reprezentující
Albánii Laru Colturiovou.
Na jubilejní 100. vítězství
může zaútočit v domácím
prostředí v Killingtonu,
kde se pojede v sobotu obří
slalom a v neděli slalom.

4
Sedmatřicetiletá česká rych-
lobruslařkaMartina Sáblíko-
vá obsadila 4. místo v závo-
du na 3000 metrů v prvním
díle Světovém poháru v Na-
ganu. Úspěšný vstup do se-
zony potvrdil osmnáctiletý
Metoděj Jílek. Při své pre-
miéře v SP ovládl divizi B na
trati 5000 metrů a tento
týden v Pekingu bude star-
tovat v elitní divizi A. ČTK

Jednu ze slávistických branek vstřelil do sítě Českých Budějovic
Mojmír Chytil, v 55. minutě proměnil penaltu. ČTK

Jablonec–Ostrava 3:1
Slovácko–Ml. Boleslav 1:1
Sparta–Teplice 1:1
Hradec Králové–Plzeň 0:1
Bohemians–Dukla 3:1
Karviná–Pardubice 1:0
České Budějovice
–Slavia 0:4
Olomouc
–Liberec po uzávěrce

VÝSLEDKY 16. KOLA

ČÍSLA DNE

AP

KRÁTCE Lídr vyhrál i díky
dvěma penaltám


